

# FELHÍVÁS

## XX. KÁRPÁT-MEDENCEI NÉPI TEXTILFESZTIVÁL



A Hagymányok Háza,  
a Népművészeti Egyesületek Szövetsége,  
a Békés Megyei Népművészeti Egyesület  
és a Békés Megye Népművészetéért Alapítvány

meghirdeti a

**XX. KÁRPÁT-MEDENCEI NÉPI TEXTILFESZTIVÁL  
KONFERENCIÁJÁT és PÁLYÁZATÁT**

Célja: pályázati, bemutatkozási és tanácskozási lehetőség biztosítása a Kárpát-medencében tevékenykedő, népi textíliákkal – **csipke, hímzés, nemez, szövés, viselet** – foglalkozó közösségek és egyéni alkotók számára.

### PÁLYÁZAT

#### 1. Divatban a népművészet, avagy gyökereink és a népi dizájn

A pályázatra olyan alkotásokat, tárgyegyütteseket, kollektciókat várunk, amelyek a Kárpát-medencében fellelhető eredeti népi textilekből merítenek inspirációt.

Az eredeti darabból kiindulva, azt újra gondolva, a mai használhatóságot, életstílust figyelembe véve olyan kortárs darab/darabok tervezését és kivitelezését várjuk, melyeket a XXI. században élő, felnövekvő nemzedék szívesen használ lakástextilként vagy visel ruhaneműként, hétköznap és ünnepen. A viseletek közül előnyt élveznek a férfiaknak szánt öltözetek.

A pályázatra küldött alkotáshoz az ötletet adó eredeti textil digitális - 300 dpi felbontású - fotóját kérjük e-mailben beküldeni, amely kinyomtatva vélhetően a kiállításon is szerepelni fog.

A pályázat kiírói, bírálóbizottságának tagjai várják a több szakág alkotóinak együtt gondolkodásával, közös munkájával készült alkotásokat.

#### 2. Szakrális terek – népi textilek

Továbbra is kezdeményezzük az alkotók, alkotóközösségek és a helyi egyházközösségek összefogását, hogy a **tájegységük jellegzetes népi textilhagyományainak feldolgozásával** újítsák meg a kultikus terek, templomok, imaházak textiljeit.

Pályázatra olyan, egyházi szertartások során használt textileket várunk, melyek ihlető forrása a magyar népművészet. Továbbá várjuk az emberélet fordulójának két meghatározó alkalmán – a keresztelő, illetve a temetés – használt, vagy viselt hagyományos textíliáinak feldolgozásait is.

Reménykedünk, hogy a kultikus terek, templomok, imaházak pályázataikhoz, az egyházak is hozzájárulnak a felhasználandó anyagok költségeivel.

A pályázók a Kárpát-medence bármely tájegységét tekinthetik kiinduló forrásanyagnak alkotásuk elkészítéséhez. Örömmel fogadjuk, ha az alkotók – eddig ismeretlen, vagy kevésbé ismert hagyománykört felfedezve – hoznak létre a mai kor igényeinek megfelelő alkotásokat, figyelembe véve a XXI. század emberének tárgyi környezetét.

Amennyiben részt kíván venni a pályázaton és/vagy a konferencián, kérjük a jelentkezési lapot szíveskedjen **2025. szeptember 30-ig** visszaküldeni címünkre (Békés Megyei Népművészeti Egyesület, 5600 Békéscsaba, Orosházi út 8. sz., e-mail: [info@bmne.hu](mailto:info@bmne.hu)).

Online kitöltési lehetőség:

[JELENTKEZÉSI LAP A XX. KÁRPÁT-MEDENCEI NÉPI TEXTILFESZTIVÁLRA](#)

A pályázati előjelentkezésre azért van szükség, hogy a kiállítási helyiségeket a beérkező anyagok mennyiségének megfelelően tudjuk kiválasztani.

#### **A pályázattal kapcsolatos tudnivalók:**

Az országos zsűri által elfogadott pályamunkák Békéscsaba kiállítótermeiben kerülnek kiállításra, a kiemelt alkotások díjazásban részesülnek.

Egyéni alkotók **maximum 10**, alkotóközösségek **maximum 20** darab pályamunkát adhatnak be.

A pályázati anyagokat **2026. január 19-25.** között kérjük címünkre beküldeni vagy személyesen eljuttatni.

A pályázati kiállítások időpontja: **2026. március 6 – április 3.**

A beküldött pályamunkákat – függetlenül attól, hogy a kiállításon szerepelt vagy sem – **2026. április 7-14.** között lehet hazaszállítani.

## **KONFERENCIA**

A tanácskozás időpontja: 2026. március 6-7-8.

A háromnapos tanácskozás keretében a résztvevők azokkal a hazai és külföldi törekvésekkel, alkotókkal, alkotóműhelyekkel ismerkednek meg, amelyek az eredeti (autentikus) népi textíliák mai használatával – lakástextil és viselet – foglalkoznak.

A tanácskozás részvételi díja tervezetten kb. 40.000 Ft körül lesz (az összeg a regisztráción túl a kollégiumi szállás és az étkezés költségeit is tartalmazza).

Kérjük, hogy felhívó levelünket juttassa el az Ön által ismert népművészeknek is.

Szívesységét és közreműködését előre is köszönjük.

Békéscsaba, 2024. november 12.

Tisztelettel:

Pál Miklósné  
elnök

Békés Megyei Népművészeti Egyesület